

息县:乡村坑塘提颜值增效益

李梅 胡译丹

“坑塘地势低洼,涝时能蓄水,旱时能提供抗旱用水。这里原来是个坡滩,淌水不畅通。我们响应县里四水同治的精神,把它加深扩宽,打上拦水坝。塘边栽上绿化树美化环境,塘里种植莲藕增加收入,拦了水群众还可以灌溉田地。”8月6日,息县东岳镇夏围孜村支部书记夏照松指着村里改造后的坑塘,滔滔不绝地说起它带来的益处。

为了打造“水更清”“景更美”的美丽乡村,东岳镇分别在黄岗、夏围孜打造坑塘改造示范点,打造示范典型带动。对全镇所有村庄的围沟、坑塘、排水渠进行全面整治,实现了沟渠相连的农田水网体系。

“以前这些地方就是一个个

垃圾坑,尤其到了夏天又脏又臭,从这儿路过都要捂鼻子。现在好了,多年的陈旧垃圾清理了,还覆盖上了新土,栽植上绿化树木,这里就成了俺们村最漂亮的地方了!”一提起坑塘治理,夏围孜村村民们都交口称赞。

坑塘、沟渠、堰坝等小微水体离百姓最近,看似是小事,却关乎广大群众切身利益,治理好了可以显著提升群众的幸福感、获得感。一个个废旧坑塘变成了“大花园”和“聚宝盆”。

该县夏庄镇刘庄村的姚明贵家门前老旧坑塘在镇党委政府的部署下进行了重新改造,改造后的坑塘占地约10余亩,过去用来堆放垃圾废弃物,现在经过初步整治,引入活水,成为了村鱼虾养殖示范点,姚明贵从昔日的贫困户变为坑塘“塘主”。

“坑塘改造后,光养鱼这块儿每年就能带来2000元到4000多元的收益。下一步我打算再种上桃树,同时发展林下经济,鸡鸭鹅都要养起来。”收入增加了,谈起未来的生活,姚明贵满是希望。

据悉,息县农村坑塘坚持因“坑”制宜、分类治理、综合施策,最大限度地改旧为新,变废为宝。同时,闲置土地清理、街头巷道硬化、房前屋后绿化、乡村文化挖掘等工程同步推进,让乡村既有“颜值”,又有“气质”,让群众既富口袋,也富脑袋。一幅幅绿色、生态、文明、美丽的乡村画卷正徐徐展开。如今,息县23个乡镇(办事处、管理区)共完成坑塘改造1315口,完成土方3506.8066万立方米,增加蓄水量4165.7968万立方米,效益面积15.1311万亩。



当前,正是向日葵花开之季,8月7日上午,记者在明港镇新集向日葵种植基地看到游客在向日葵园里拍照留念。近年来,新集村大力发展观光农业和现代农业,成立各类农业专业合作社9家,承包租赁村中荒置的土地,种植以油菜、荷花、向日葵、红高粱等观赏性经济作物,打造出了千亩油菜园、百亩荷花园、林果采摘园,形成了“四季有花,换季有果”的田园景色,让人均收入从2014年的7566元增加到了2019年的15244元,实现了即干净又活力、即宜居又富裕的小康目标。

本报记者 唐车 摄

轿车乡村路上爆胎 交警烈日暖心救助

本报讯(田连合)8月6日,一辆号牌为豫SW**13的小型轿车在平桥区明港镇至查山乡的乡道上,突然爆胎致使半路抛锚。明港交警发现后,立即主动上前帮助其更换备胎,解群众燃眉之急,受到过往群众的积极好评。

当日上午9时许,明港交警按照平桥区脱贫攻坚指挥部要求,积极开展贫困户走访工作。明港勤务大队勤务保障中

队长李代余带领大队民警、辅警在前往大队定点帮扶村——平昌关镇朱庄村的路上,看到路边停靠着一辆小型汽车,打着双闪,而司机正挥汗如雨地打着电话,李代余意识到有群众遇到了困难,便将警车停靠在路边后询问详情。得知该车驾驶员吴某生在行驶过程中,遇到坑洼路况来不及减速,导致车辆突然爆胎,而吴某生驾龄并不长,不会更换轮胎,而且

他车上也没有千斤顶,此时其正心急如焚,想办法联系修理铺。然而因当时气温30多度、烈日暴晒,联系了几家修车铺都被婉拒。得知详情后,李代余和辅警徐清合拿出警车上携带的工具和千斤顶,顶着烈日和酷热高温帮助其更换了备胎,并叮嘱他缓慢行驶、注意安全,到临近修车铺尽快进一步修理。得到及时救助的吴某生满怀感激,连声道谢……

县区
传真



推行“四亮”

罗山县龙山街道提升机关党的建设

本报讯(胡利友)今年以来,罗山县龙山街道积极推行“四亮”提升机关党的建设。

亮身份,树立党员干部良好形象。该街道督促机关党员干部在日常工作中自觉佩戴党徽,亮出身份,牢记肩负使命,自觉服务群众。设立党员先锋岗、示范岗、服务岗等标识,使党员干部在本职岗位上自觉接受群众监督,发挥模范带头作用。成立志愿服务队、突击队,亮出党员身份,提高服务质量。目前,全街道成立了党员志愿服务队6支,今年以来在疫情防控、环境整治、防汛救灾、服务群众中开展各类志愿服务48场次,树立了党员干部良好形象。

亮职责,自觉接受党员群众监督。该街道坚持分类指导原则,针对不同单位,分类提出具体要求,推进机关党建工作。各机关企事业单位党组织结合单位特性,明确支部的工作职责,细化支部书记和委员责任清单,建立支部抓党建工作的职责机制。将责任清单通过单位党务公开栏进行公开,亮明岗位职责,让党员群众知晓,督促履职,确保“三会一课”等党内组织生活制度得到落实。

亮承诺,改进党员干部工作作风。开展机关党员公开承诺践诺活动,在履职尽责、改进作风、服务群众等方面做出公开承诺,并将承诺事项、监督电话和履职践诺情况及时公开,以岗位公开、事项公开、时限公开、结果公开,接受党员群众监督。今年以来,党员干部履职践诺事项78条,高标准、高质量完成各项工作任务。

亮服务,树立党员干部榜样标杆。建立党员季度报告制度,结合党员积分管理和争星竞级活动评定“星级党员”,并作为年终民主评议党员评先依据,激励党员在创新工作模式、改进工作方法、提高服务效率上下工夫。在每年年终,通过党员个人自评、党员互评、群众评定和党组织评定等方式,对党员开展服务情况进行星级评定,切实营造比学赶超氛围,不断激发机关党组织活力。

多点发力

商城县观庙镇筑牢安全生产“防护网”

本报讯(余双双)近日,商城县观庙镇积极做好夏季高温期间安全生产工作,严防各类安全生产事故的发生,确保广大人民群众生命财产安全。

强化宣传全覆盖。该镇充分利用主题党日、脱贫攻坚大走访等,积极将夏季防火灾、防中暑、防触电、防交通事故及易燃易爆物品使用等相关安全知识传播到企业、社区、村组、学校、家庭,在全社会营造安全生产良好氛围。截至目前,已开展集中宣传活动3场、校园防溺水宣教3场、安全生产“进社区进家庭”活动和安全生产进企业活动各1场,发放夏季安全宣传告知单1500余份。

专项整治无遗漏。7至8月份以来,该镇组织开展危险化学品、烟花爆竹、道路交通、消防等重点行业领域安全生产巡查和专项整治共5次,下达整改通知16份,问题整改到位12个。持续深化行政执法检查,严厉打击烟花爆竹非法经营等违法行为,将安全生产重点由事后处理转向事前预防。

应急保障早到位。该镇制定《观庙镇夏季高温期间安全事故应急救援预案》,组织镇应急办、综合执法大队、派出所等扎实推进应急救援演练,确保一旦发生险情能够及时、科学、有效处置。利用微信、朋友圈等各种网络平台和载体,加强安全应急知识教育,提高群众安全防范意识和应急自救能力。